

23年不忘兄弟情,退伍海军寻班长

班长于新强原是金沟寨居民,因旧村改造已不知去向

本报见习记者 张姗姗

18日,两位退伍海军宋红东和严凯拨打本报热线,希望帮助他们寻找分别23年的老班长。班长名叫于新强,原是烟台金沟寨居民。2005年,宋红东来烟台寻找,但由于旧村改造,不知班长搬到了何处。



1990年3月,宋红东和战友的合影。前排标注处为于新强,后排为宋红东。宋红东供图

军旅生活,兄弟情深

记者了解到,宋红东是山东滨州人,严凯是江西九江人,现在山西长治工作,他们两人和于新强曾服役于海军东海舰队某部。

据宋红东介绍,于新强起初和严凯在同一条舰艇服役,1989年调到宋红东所在的舰艇担任班长。严凯告诉记者,在部队的时候,于新强很会唱歌。“他属于阿宝型的歌手,嗓音特高。”严凯回忆说,当时于新强很喜欢流行歌曲,特别是齐秦的歌,后来还迷上了健美,于新强是个非常直

爽、自信、追求时尚的人。

“训练起来一点情面都没有,但是生活中却像兄长一样。”宋红东说,在部队的时候,跟于新强一起经历了很多有趣的事。“有次出海执行任务,连续几天不能休息,大家困得到处找烟抽,后来把茶叶末都卷成喇叭嘴抽了。”

提到于新强,宋红东总是有一大堆话要说。“1990年的军事大比武,那个激烈啊,班长以0.001秒的优势夺得了第一名。”宋红东引以为傲地说。

23年未见,班长杳无音讯

1990年底,于新强退伍时给宋红东留了一个地址,只写了“烟台金沟寨”几个字。“那时候通讯不发达,电话和手机都没有。”宋红东说,2005年他来烟台找过于新强,但由于当时留的地址不详细,宋红东只好去居委会询问,却被告知旧村改造后地名

变更了,不少居民都搬走了,无法查到于新强的去向。

宋红东和严凯说,自从于新强退伍后,23年没有见面了,非常想念他。“毕竟是一起出生入死的兄弟啊!”宋红东说,他一直在向战友打听于新强的消息,但至今都没有结果。

不知身份证号,民警也犯难

据宋红东介绍,于新强今年43岁左右,身高约170厘米,不知道他的身份证号。19日上午,记者咨询了芝罘区公安分局金沟寨派出所。值班民警告诉记者,由于相隔时间过长,而且金沟寨进行旧村改造后地名变更较大,

搬走的居民户口也会变更,如果不提供身份证号码,很难查到个人信息。

如果您能帮助两位老兵寻找老班长于新强,请联系宋红东:15905430975;严凯:15235530282;本报热线:6610123。

“莱州大娘”潍坊流浪 爱心人士接力寻找



“莱州大娘”靠在墙上睡着了。

本报7月22日讯(记者 钟建军)一位大娘身穿红色雨衣坐在凳子上,疲惫地倚着墙睡着的照片让人看了就觉得心疼。这位大娘自称来自莱州,被儿子赶出家,骑着三轮车在潍坊流浪。潍坊警方得知此事后,与网友一起寻找这位“莱州大娘”,希望给她帮助。

21日,记者联系上照片的拍摄者于敏。她告诉记者,20日,一名自称来自莱州的大娘走进她家,因为太饿想要点饭吃。于敏去厨房拿了馒头和咸菜,装在塑料袋中给了这位大娘。可大娘接过饭没有立即吃,她说想睡会觉,等雨停了就走,“她就坐在门口的椅子靠墙睡着了。”看大娘五六十岁的模样,戴着一顶白色帽子,身穿红色雨衣,骑着一辆三轮车,车上拉着许多东西。后来得知,这位大娘是被儿子赶出家门的,大娘睡了十几分钟后就离开了。

于敏没想到的是,她发的这则微博被多人转发,实名认证的“潍坊公安马江涛”就是其中一人,马江涛还发起了“潍坊人接力救助莱州大娘”的爱心救助活动。21日下午,记者联系了马江涛。他告诉记者,潍坊警方正全力寻找这位“莱州大娘”,“大家希望能尽快找到大娘,看看如何能帮她。”

一场爱的寻找正在潍坊上演,希望市民、网友看见“莱州大娘”后及时与潍坊警方或烟台警方联系。

相关链接

智障人士易成 不法分子“替罪羊”

近几年,全国各地频发智障人士走失案件,小到14岁少女,大到古稀老人。智障人士一直是社会关注的弱势群体,那么智障人士走失案件频发的原因是什么呢?

一是智障人士成为不法分子作案目标。近年来,很多不法分子将目标盯到了智障人士身上。2011年,河南一名智障人士走失3年,后来家人发现竟然被人拉去坐监狱替人顶罪。今年2月,云南14岁智障少女小芬走失7个月后被家人发现时,竟然已经有了18周的身孕。智障人士手无缚鸡之力,容易哄骗,很容易成为不法分子进行各项不法勾当的“替罪羊”。

二是家人照顾不周。从各地的案件可以看出,智障人士走失的主要原因都是家人疏忽了对他们的照看,而导致智障人士自己出走进而走失。今年7月,天津一名流浪了近半年的智障人士郝某终于被家人找到。而郝某当初走失的主要原因就是家里没人照看,他自己出去转转结果走错了路,导致在外流浪乞讨长达半年之久。

本报记者 侯艳艳 实习生 周磊

43年过去了,还想找到你

63岁老人寻找老同学,两人极可能都在烟台

本报7月22日讯(记者 于飞 见习记者 田甜 实习生 王娇)近日,现住烟台开发区63岁的张慧敏阿姨看到本报的“寻亲”版后,想通过本报找寻失去联系43年的老同学宋玲芝。

张慧敏阿姨告诉记者,她想要寻找的是40年前与她一起在济南上学的同学宋玲芝。张慧敏本是济南人,1968年,在离家不远的山东省计划统计学校上学,与同班同学宋玲芝格外要好。宋玲芝是烟台人,她不仅与张慧敏是一个宿舍的舍友,每逢节

假日或周末都会随张慧敏回家吃饭。久而久之,张慧敏和宋玲芝的友谊越来越深厚。张慧敏回忆说,“那个时候人都挺单纯的,我就是觉得和她关系特别好。”

1970年,到了两人毕业的时候,张慧敏被分配到了聊城茌平县副食品第二零售商店,宋玲芝则被分配到烟台市牟平鞋厂。刚毕业那会儿,两人还会互相通信,交流彼此的生活近况。后来张慧敏结婚生子,生活慢慢忙起来,渐渐就和宋玲芝失去了联系。至今,张慧敏和宋玲芝已经43年没

有见过面了。

张慧敏告诉记者,她只知道宋玲芝老家在烟台市芝罘区。她也曾托人到牟平鞋厂找过,得到的消息是,上世纪70年代初的牟平鞋厂早就没有了。现在43年过去了,张慧敏始终没有忘记上学时最好的伙伴。现在孩子长大了,正好在烟台上班,张慧敏和老伴来到烟台开发区居住,想着现在自己和宋玲芝极有可能生活在同一个城市,寻友的心情更加迫切。如果您有线索,请拨打本报热线:6610123,张慧敏:15266882091。



张慧敏非常渴望找到老同学。本报实习生 王娇 摄

智障人士相继走失,家人急寻

本报7月22日讯(记者 侯艳艳 实习生 周磊)11日晚上,高新区马家街道一位30多岁的智障男子外出走失。据目击者称,男子被一辆苏字牌照的车拉走。据了解,就在一个星期前,高新区也有一名中年智障女子走失。

据走失男子的妹妹赵女士介绍,11日晚,哥哥赵善江像平常一样出去溜达,赵善江智力上虽有些问题,但每天都会在晚上11点前回家,

可这晚哥哥出去后就再也没有回来。家人意识到事情的严重性,“全家所有人大半夜去附近找,挨家挨户问,可是都找不到人,真把大家急坏了!”赵女士说。

就在赵善江走失的第二天,赵家人得到了一个关键性的线索。12日上午,有一位老师曾在附近见过赵善江,在下午1点半时,赵家的婶婶在同德食品厂亲眼见到赵善江被一辆苏字牌照的浅绿色面包

车拉走。面包车驾驶位置坐着一名平头男子,副驾驶坐着一名40多岁的女子,而赵善江就坐在副驾驶后面。

“他那天穿着浅灰色工作服,下身穿着运动裤和棕色皮鞋,而且他有一个很明显的特征,他的右耳是向里面弯曲的。”记者了解到,赵善江的家人现在每天都在不断寻找他,寻人启示一直张贴到了牟平汽车站,并且去烟台救助站留下了相关信

息,目前派出所民警已开始立案调查。

据高新区派出所民警介绍,一星期前赵善江邻村也走失了一位中年智障女性。这两起案件均为智障人士走失,这引起了附近居民各种猜测。“智障人士没有什么能力,更没有钱,会不会是被买卖器官的团伙骗走?”听到这样的猜测,赵善江家人心急如焚。如果您有赵善江的线索,请联系:6760112。